

對於四川省巴中市平昌縣務工人員譚勇來說，在貴州近兩年的打工生涯無疑是場「噩夢」：「原本指望讓老婆孩子過上好日子，結果為了我和100多位個工友的工錢，我被逼得爬上40米高的塔吊，足足待了68天，到現在問題也沒得到徹底解決。」 ■新華網



■討薪前的譚勇。網上圖片

今年39歲的譚勇在部隊入了黨，1995年退伍回鄉後僅上了半年班就下崗了。為了養家糊口，他做過司機、打過零工。

還沒賺到錢 卻要先墊錢

2009年10月，譚勇和數十名老鄉跟着何林太來到六盤水市水盤高速公路的一個工地做工。誰知過了沒多久，譚勇和工友們被告知

40米塔吊困守68日 討薪民工變野人

需要繳納一筆保證金，而且要出資添置一些施工設備。

譚勇起初並不明白，後來才曉得，如今在外做工程，不先墊點錢是很難接到活兒的。

何林太也告訴大家：「開工後保證金到期是要退還的。大家一起集點資，這樣除了工資之外還能分點紅。」譚勇將老家的房子抵押貸款了17萬元，又借了部分高利貸，湊了36萬元。

就這樣，何林太、譚勇等人集資繳納了保證金，金額達到300萬元左右。但是接下來的狀況讓譚勇「目瞪口呆」：「先是保證金到期未退，工資也開始發發停停。」在隨後的2個多月內，工友們不停地找項目部、找業主單位、找主管部門，一次次反映、一次次請求，但都無果。

平方米空間 解決吃喝拉

2011年5月25日晚，希望再次落空的譚勇筋疲力盡地回到宿舍：「我一夜沒合眼，既然老老實實地要不到工錢，那我只能弄出點大動靜，讓更多人知道我的遭遇。」

第二天清晨，譚勇來到工地上的一座40米高的塔吊旁，猶豫很久之後，他開始往上爬。爬上塔吊的譚勇以為事情很快就能引起重視。但讓他沒想到的是，這一待就是68個日日夜夜。

譚勇說：「塔吊上只有一個不到1平方米的操作艙，人在裡面連腿都伸不開，爬到第二天醒來，全身都沒了知覺。」「一位老鄉給我弄來一根繩子，每天吃飯我就用繩子把裝飯菜的袋子拉上去。老鄉也沒拿到工錢，只能

借錢給我買飯吃，有時候一天只吃一頓。飯裡只有點榨菜，甚至就放點鹽巴。要解大便的時候，我就會讓老鄉送飯時往口袋裡塞點手紙，解完後用紙或者袋子包着，扔得遠遠的，感覺成了個野蠻人。」

譚勇爬上塔吊之後，當地有關部門多次勸解，並提出一些解決辦法。2011年8月2日，在六盤水市有關部門負責人的勸解和承諾下，譚勇在塔吊上呆了68天後回到地面。譚勇從塔吊下來之後，銀行卡上被打入了46萬元錢。譚勇說：「這只是我和戰友們的集資款，其餘的工錢仍沒領到。」



■在塔吊上待了68天後的譚勇。網上圖片

史海風雲



■1938年，約翰·馬吉（前排中間）與鼓樓醫院工作人員及患者合影。網上圖片

真實版金陵十三釵：24名外國人救25萬國人

1937年12月13日，日軍攻佔南京，人類歷史上最殘酷的一場大屠殺開始。國民政府已遷都重慶，各國使館紛紛撤離，英美記者被迫撤離。南京成為與世隔絕的地獄。有22名西方人自願留在南京，成立南京安全區國際委員會，保護了大約25萬中國人。想方設法把日軍屠城真相送出重圍，使日本政府在國際輿論壓力下，不得不將大屠殺主要責任人松井石根及以下將校80餘人撤換回國。在南京城外棲霞山江蘇水泥廠難民營，還有兩名西方人保護了3萬多難民。

得到西方僑民救護的南京千千萬萬難民感激地稱讚他們是「活菩薩」、「守護神」。難民們說：「使中國人免遭徹底毀滅的唯一原因，就是南京有為數不多的外國人。」

貝德士破封鎖 隻身回南京

1937年9月19日，日本司令官向各國使節發出通告，要求迅速離開南京。當時金陵大學歷史系美籍教授貝德士全家正在日本度假，他非但不躲開劫劫，還與家人分別，衝破封鎖隻身回到南京。

和貝德士一起留下的，還有美國長老會牧師米爾斯，金陵大學社會學教授史邁士，農藝學教授里格斯，德國西門子公司駐南京辦事處負責人約翰·拉貝，美國聖公會南京德勝教堂牧師約翰·馬吉，美國基督教南京青年會牧師喬治·費奇，金陵大學鼓樓醫院美籍代院長特里默、醫生威爾遜，德國禮和洋行工程師克勒格爾等。這些西方人在南京生活多年，以「老市民」自居，其中有15人來自美國教會。這些學者型傳教士自稱「南京幫」，將大半生精力都投入到南京高等教育事業。

成立安全區域 供難民避禍

1937年11月，日軍攻陷上海，大舉西進，直逼南京。金陵大學董事會董事長杭立武邀約留下的這些外僑，決定撤往上海，成立南京安全區，供難民避禍。東至中山路，北至山西路，南至漢中路，西至西康路。這是一塊只有4平方公里的狹長地區，位於南京市西北角。金陵大學，金陵女子文理學院，鼓樓醫院，美、德、英、日大使館及許多政府機構、高級公寓、私人洋樓都在安全區範圍內。

德國人拉貝被選為安全區國際委員會主席。杭立武被推為國際委員會總幹事兼安全區主任。後來杭奉命護送朝天宮古物西遷，離開南京，總幹事一職由貝德士繼任。經杭立武推薦，喬治·費奇被國際委員會聘為副總幹事，兼安全區副主任，主持安全區的實際工作。總稽查由約翰·馬吉牧師兼任。安全區為體現人道、中立，去除政權、色彩，掛的不是青天白日滿地紅，而是民國初年使用過的五色旗；徽章上畫着黑圈紅十字。大批難民湧向紅十字庇護的區域。到12月16日，難民所已發展為25個，後來居住難民人數達25萬。日軍為使安全區崩潰，百般刁難煤煤供應。為養活這幾十萬人，國際委員會成員一方面與日軍談判爭取，一方面偷偷出城購買。貝德士改變自己的飲食習慣，不再吃麵包，和難民一樣喝稀飯，以節約糧食。（二之一）

■來源：《天津日報》

怪瓶 巨人新兵「麻煩」多 班長站凳糾軍姿

很多人都希望自己個頭高點，可個頭太高也有麻煩。這不，剛參軍入伍的新兵倪清鵬，17周歲就已長到2.01米，近日到江蘇邊防總隊新兵團報到後「麻煩」不斷。

17周歲的倪清鵬曾是鹽城體校籃球專業的學生，去年底作為特長生，被招入江蘇邊防總隊新兵團。倪清鵬到軍營第一晚，麻煩就來了。原來，宿舍鐵床長度是1.9米，小倪就是半躺着，雙腳也頂到了床尾。班長只好讓他在地板上將就一晚。第二天，新兵團就把小倪的鐵床焊接加長到2.4米。

此外，倪清鵬的軍裝、鞋子也都找不到合適的。為了給倪清鵬找到合適的衣服和鞋，後勤工作人員趕到後勤基地，翻遍整個倉庫都沒能找到。後來在另一家部隊的倉庫裡終於找到兩雙48碼的特大號訓練鞋和保暖皮鞋（見上圖）。部隊又聯繫了駐地一家服裝廠，為倪清鵬量體裁衣，定做出了一套特大號軍裝。



■班長站在凳子上給小倪糾正軍姿。網上圖片

睡覺、穿衣問題解決了，訓練場上倪清鵬又鬧出不少笑話。最搞笑的是訓練敬禮。起初每個新兵的動作都不標準。為給倪清鵬糾正敬禮動作，矮了一頭多的班長踮起腳尖也夠不着，只能站在凳子上糾正他的手形。這成了訓練場上一道有趣的風景，引來了其他班戰友的圍觀。

■《羊城晚報》

作弊器塞耳朵 考試成功險失聰

9日，一位20多歲的小伙子來到市人民醫院就診：他耳朵裡塞了東西，怎麼弄都弄不出來。醫生通過內窺鏡檢查，把鈕扣大小的異物取出來，小伙子告訴醫生，這是他花幾百塊錢買來用於考試的耳機作弊器。

據悉，小伙子是外地人，在泰州一家公司工作，公司每年都要要求所有員工接受上崗考試，薪酬標準將參考考試成績。為了能多拿點薪水，他幾百元錢買來一套作弊器，考試中，有位朋友通過耳機向他念答案。

誰知，考完試後，他將手指伸進耳朵，想將作弊器拿出來。可是作弊器太小，手指根本拿不住，反而將其推了進去，腦袋一搖晃就能聽到耳道裡的聲音。後來，他又用棉籤伸進耳朵，想將作弊器掏出來，但是嘗試了幾次都無果。直到耳朵裡感覺疼痛，聽力似乎也下降了，他才放棄「自救」的想法，來到醫院。

市人民醫院耳鼻喉科吳醫生說，人的外耳道是S形的，內部有狹窄區域，作弊器塞進耳內，自己很難取出來，且很容易損傷外耳道皮膚並引發感染，甚至造成聽力下降失聰。

小伙子花了幾百塊錢買的耳機作弊器。

■小伙子花了幾百塊錢買的耳機作弊器。網上圖片

■中國江蘇網

熊貓「先遣隊」開啟回家之路



■此次參與首批野外放生的6隻大熊貓。香港文匯報成都傳真

香港文匯報訊（記者 唐宇宇 成都報導）11日上午，由首批6隻大熊貓組成的大熊貓野外放生「先遣隊」正式入住它們祖先曾生活過的地方——都江堰玉堂鎮馬家溝「熊貓谷」，從而開啟了全球最大圈養大熊貓人工繁育種群的「回家之路」。一直致力於野生動物保護的姚明昨日也特別趕赴現場，參加了啟動儀式。

據了解，6隻首批入駐「熊貓谷」的大熊貓分別是星蓉、星雅、功仔、迎迎、芝芝、琪琪，都屬於亞成體，相當於人類少兒期，發育迅速、膽子較大，具有較強的生存適應能力，其中星蓉、星雅是一對雙胞胎。成都熊貓基地用了將近1年時間，從譜系、健康、遺傳背景、性別配對等多方面進行嚴格觀察，最終從現有108隻大熊貓中選擇組建了這支野放「先遣隊」。

溫情人間

癡情夫走遍全國尋妻 4395條微博感動網友

「娟，從你離家的那一刻，我的生活垮塌了，你把所有的美好留下，帶上一顆漂泊的心離開。我不能為你抹去憂傷，就讓我不停地追尋，等我趕到你的身旁，牽你的手，重新一起走，坎坷崎嶇路，雨打風吹，我們一起兼程。」在「尋妻孫文娟」的微博上，4395條微博記載了張化東的一字一淚。

患產後抑鬱 曾兩度出走

張化東是哈爾濱人，2006年在上海讀博士時認識了徐州姑娘孫文娟，2008年結婚。沒想到，2009年伴隨着兒

子的出生，妻子的舉止發生了巨大變化，「多愁善感，經常躲在房間裡哭泣。」

擔心自己工作忙照顧不好妻子，張化東將妻兒送回了哈爾濱，讓父母幫助照顧。「2010年6月，文娟半夜偷偷溜了出去，坐火車跑到了成都，最後家人將她尋回；第二次出走是在2010年10月，她出門說是『散散心』，當天下午，家人接到哈爾濱一賓館工作人員用文娟手機打來的電話，稱文娟不太正常，家人急忙趕過去，經醫院檢查，文娟患了產後抑鬱症。經過一個多月治療，文娟漸漸恢復正常。不料，去年4月

19日，孫文娟再次離家出走。」半年多來，張化東在哈爾濱和上海街頭張貼尋人啟事，想盡辦法尋找妻子。去年5月2日，張化東以「尋妻孫文娟」為名，在新浪網上開通微博。

「愛人產後抑鬱出走歲半，幼子剛會喊媽媽，問他哪裡想媽媽，他用小手拍着胸脯，眼中噙着淚花，而媽媽不知在何方……」9月22時31分，張化東再次更新了他的微博，這是他發出的第4395條尋妻微博。

尋妻微博發出後，不少好心網友幫忙轉發，也有不少人為其提供線索。半年多來，張化東去過



■張化東和妻子。網上圖片

黑龍江、浙江、四川、海南、陝西……幾乎走遍了全國，在篩選了300多條線索，找到60多個疑似對象後，他一次又一次失望而歸。

■《哈爾濱日報》

健康養生經

胃癌年輕化 忌刺激性食物

近日，一位年僅24歲的女大學生，在考試前的一個月內連續泡方便麵吃，由於長期不良的飲食習慣和不規律的作息方式，加之平日對胃部疼痛的輕視，當女大學生來到醫院檢查時，已被醫生確診為胃癌晚期。

據哈醫大二院胃腸外科主任鄒小明教授介紹，從全國來看，中國新發胃癌患者呈現年輕化趨勢，30歲

以下年輕人的比例由上世紀70年代的1.7%升至當前的3.3%，翻了一番。近十年內，黑龍江地區29歲以下的胃癌患者已達到十餘例，女性佔絕大比例。預防胃癌的緊迫性已經超出預料，要從生活細節入手，養成良好生活飲食習慣。

哈醫大二院胃腸外科主任鄒小明教授特此提醒，大多數胃癌患者的症狀並不是特別明顯，比如

上腹不適、胃部悶脹疼痛、食慾減退、泛酸、消瘦、黑便等。隨着生活水平的提高，人的營養狀況相對比較良好，且年輕人的病情很快，並不會出現明顯的消瘦。偶爾的胃部脹痛，多數人會自認為短期飲食不當，或生活節奏過快，休息過後即可緩解，有的人還會自行服用一些促進胃腸動力，或者治療胃潰瘍的藥物，往

往也能起到一定的「好轉」效果。但這樣反而會掩蓋一些不必要的症狀。因此，有慢性胃病的年輕人更應該戒煙、酒、咖啡、濃茶、碳酸飲品、酸辣等刺激性食物，這些都是最傷胃的。胃的脾性喜燥惡寒，因而過冷的飲食也必須要有節制。

■東北網